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Compte Rendu de l’Assemblée Générale du 16 octobre 2015


Présents (58) : Gilbert Afchain, Jean Beaufils, André Beauquis, Marie-Claude Bessait, Xavier Blanc, Bernadette Boscher, Fernand Brignoli, Alice Burigotto, Jean-Paul Cettour, Odette Cettour, Marie-Françoise Clanet, Françoise Cluzel, Muriel Dal Gobbo, Julie Delory, Jany Depée, Alain Derrien, Roland Deschamps, Jean Doche, Marie-Françoise Domenjoud, Anick Dumetz, Jean Dumetz, Alain Dupuis, Claudine Dupuis, Monique Duret, Simone Galluchot, Alain Ghilliani, Madeleine Guer, Yves Guer, Françoise Huet, Marie Jarniat, Mireille Jobert, Pierre Josué, Christine Joudrier, Geneviève Labro, Jean-Pierre Labro, Michèle Leboulanger, Krystyna Leonard, Marie-Claire Bellenger-Lubin, Jean-Paul Lubin, Simone Marchetto, Micheline Martin-Basté, Raymond Maubois, Marie-Claude Ménétrier, Brigitte Menjoz, Marie-Claude Morfeuillet, Rosanne Orso, Chantal Paris, Marie-Claude Paya, Michel Perret, France Piston d’Eaubonne, Maryèle Pollet, Jean-Louis Pougnet, Odile Pourrat, France Rochat, Ulrich Schmidt, Brigitte Scotton, Michèle Simonotti, Jean-François Vanhelmon.

Représentés (25) : Michèle Barracan, Michel Barthélémy, Gabrielle Beaufils, Anne-Marie Ben Lamine, Jacques Chevat, Claire Claude, Jean-Paul Cluzel, Colette Grillot, Solange Hérisson, Annick Lacroix, Michel Lardy, Jean Leonard, André Nomézine, Micheline Nomézine, Nicole Mègevand, Kaska Politch, Marc Riffaud, Hélène Rogeat, Nicole Rouveyrol, Michèle Roy-Bonnepart, Bernadette Straub, Jean-Claude Straub, Marie-Thérèse Vuetaz, Annette Wendel-Prudhomme, Claire Wetzel.

Absents ou Excusés (26) : Anne-Marie Allaire, Michèle Benoist, Catherine Berger, Martine Chaine, Claude-Marie Chapuis, Jean Costa, Jacqueline Duhalde, Odile Emonet, Claudette Faure, André Gonnand, Dominique Guinle, Adrienne Gumery, Anne-Marie Haincourt, Christiane Lecouat, Jocelyne Le Gall, Arlette Legiemble, Tally Merlaut, Yolaine Moreau, Maria Périllat-Boiteux, Anne-Marie Pilors, Christian Réal, Brigitte Richard, Madeleine Savina, Bernadette Scotton, Emilie Straub, Robert Thomas.
  
Adhérents séjours ou postérieurs au 31/08/2015, présents ou représentés : Agnes Desfeuillet, Gérard Boscher, Allain Bachelard, Pierre Vuetaz
Adhérents séjours ou postérieurs au 31/08/2015, absents : néant


ORDRE DU JOUR

1) Accueil par le Président
2) Rapports d’activités de l’Association par le Secrétaire et les correspondants de commissions auprès du Comité Départemental, et approbation
3) Rapport financier par la Trésorière, et approbation
4) Renouvellement des sortants du Conseil d’Administration
5) Élection du nouveau Bureau
6) Orientations et perspectives pour la saison 2015 / 2016 par le Président
7) Interventions Mairie, CDRP
8) Questions diverses.


1) ACCUEIL par le Président 

Alain Dupuis salue et remercie les participants.
Il constate que le quorum étant atteint (83 présents et  représentés, sur 109 adhérents, constituant la feuille d’émargement, à jour de cotisation au 31 août 2015), l’assemblée peut valablement délibérer. Il la déclare ouverte.
Il salue Yves Paris, Maire Adjoint ; Laurent Fiorèse de l’Essor Savoyard, Pierre Josué, Président du CDRP74 et les remercie d’honorer notre Assemblée.

Il remercie les membres du conseil d’administration pour leur engagement et leurs apports pour le bon fonctionnement du club, ainsi que les animateurs actifs, et occasionnels pour l’encadrement des  randonnées annuelles et des séjours.


2) RAPPORT D’ACTIVITÉ 

INTERVENTION DU SECRÉTAIRE, ALAIN DERRIEN

Le rapport d’activité présenté sera limité aux principales tendances vu le temps imparti, le rapport détaillé sera comme d’habitude dans le compte rendu de l’Assemblée Générale en annexe.
Comme l’a dit le Président, l’année a été positive :
--	en terme d’effectif, puisque la feuille d’émargement recense 109 adhérents (au 31 août pour le quorum), à comparer à 104 en 2014. La comparaison sur des bases comparables, après retraitement des licenciés hors club et rattachés, montre une augmentation continue depuis 2010 (71) soit plus de 50% en 5 ans ;
--	en termes de fréquentation des sorties : certes la fréquentation moyenne ne s’est que stabilisée (12,5 en 2015, pour 11,1, 12,2, 13,0 en 2012-2013-2014), mais la fréquentation moyenne s’applique à une offre de sorties plus importante, puisqu’en plus des sorties du mardi, jeudi et dimanche, ont été programmées à titre d’essai des sorties douces le jeudi à la demi-journée ;
--	5 séjours ont été organisés en 2015, avec succès selon les échos des participants ; une description succincte figure dans le rapport en annexe. Dommage que le séjour dans le Jura ait dû être annulé malgré son intérêt. 
Plus significatif de l’activité du club, le nombre des « journées sorties » hebdomadaires au programme, hors sorties non programmées, séjours et manifestations, est de 143 sur la période (135 en 2014) malgré une météo défavorable (24 annulations, pour 21 en 2014).
Quant aux « journées plaisir », il s’agit d’une statistique du CDRP qui recense le nombre de journées x randonneurs mobilisées du 1er octobre au 30 septembre, soit dans les randonnées et séjours du programme du club incluant les « invités », soit avec les extérieurs participant aux manifestations encadrées par le club (Parcours du cœur, Lac en partage,…). Elles traduisent « l’efficacité » des animations du club. Le total en 2015 (2378) est en légère hausse par rapport à 2014 (2326) qui était en nette hausse par rapport à 2013 (1784) et 2012 (1592).

Les statistiques de sorties détaillées sont dans le rapport en annexe, visualisées dans un graphique établi par le Président. 
La fréquentation des sorties du jeudi est globalement stable, ce qui est méritoire compte tenu des contraintes d’équipement. Celle des sorties du dimanche décroît du même ordre que celle du mardi augmente. Il faut sans doute y voir l’une des causes de la baisse de fréquentation du dimanche, le transfert vers le mardi qui offre des sorties à la journée comparables.
L’apparente évolution des sorties à la journée (14 sorties sur 16 dans le programme d’été) masque la réalité que la fréquentation moyenne de celles à la demi-journée (18,10) reste supérieure à celles à la journée (15,65).

Il convient de rappeler pour les nouveaux que les « randos pour tous » devenues « randos douces » ne sont organisées que depuis mai 2010, sur une initiative de la Fédération Nationale de Randonnée relayée par Fernand Brignoli, avec comme objectif de promouvoir le bénéfice de la randonnée pour la santé, et permettre aux adhérents, temporairement en moins bonne condition, ou moins disponibles, ou aspirant à des sorties moins longues ou moins matinales, de continuer à marcher. Elles ont été fixées à l’origine le mardi après-midi, qui convenait le mieux aux participants comme aux animateurs. Elles ont drainé de nouveaux adhérents, et elles ont pris souvent une nouvelle orientation : découverte de sites proches ou du patrimoine, tout en randonnant. Les randos douces ont contribué au développement du club, qui est donc attentif à la satisfaction des participants, tout en s’adaptant à la disponibilité des animateurs.
Leur succès passera par une implication des participants dans l’animation, qui ne nécessite pas de qualification spéciale, seulement de la bonne volonté et le désir de se sentir utile au club.

S’il n’y a pas besoin de qualification pour animer une sortie, la formation est néanmoins une préoccupation du club, qui encourage tous les adhérents à s’engager dans le processus de formation. Il organise lui-même sous la conduite de Xavier Blanc une sortie « orientation » pour initier les adhérents à l’utilisation de la carte et de la boussole. 
Depuis la précédente AG, les formations suivies par les animateurs ont été 1 Module de base, 1 SA1, 3 SA2 (la plus lourde, avec impact sensible sur le budget), 2 Rando Santé, et 1 milieu nordique enneigé.
Le club encourage tous les adhérents à s’engager dans le processus d’animation.
Le Plan de formation 2016 sera établi courant novembre pour la poursuite des cursus engagés et la prise en compte des nouvelles demandes. Ces actions se feront dans le cadre du budget prévisionnel 2016.

Outre les randonnées proprement dites, plusieurs manifestations ont marqué l’année :

--	Les retours indiquent que la soirée photos au restaurant l’Arcalod à Doussard a été un succès en termes de participation (55, pour 37 les 2 années précédentes), et de satisfaction de l’occasion de se retrouver. Par contre le repas a été indigent et la formule buffet ne prédispose pas aux échanges car les groupes d’affinités finissent par se reconstituer.
La projection en continu des diaporamas des sorties à l’année a été un gain de temps, mais les efforts pour les réaliser n’ont pas été récompensés par l’attention qu’ils méritent. Une réflexion est à mener sur le sujet. Votre avis sera utile.
--	Les manifestations promues par la commune de Sevrier, actif soutien des associations, que nous remercions pour la mise à disposition gratuite des salles pour toutes nos réunions et l’attribution d’une rémunération d’entretien de sentiers. 
Le Parcours du Cœur a été un succès (55 participants, adhérents au club et encadrement compris, pour 48 en 2014). 
--	Dans le cadre des activités du Lac en Partage, 2 randonnées ont été confiées aux Randonnées Savoyardes, une le matin aux terres de Bellevarde, l’autre l’après-midi pour découvrir le patrimoine de Saint-Jorioz. 43 participants ont bénéficié d’un temps automnal particulièrement exceptionnel, qui compense le déluge de l’année précédente.
L’évènement Lac en Partage n’a pas eu lieu en 2015 car le SILA se concentrera sur le 10ème anniversaire en 2016.
--	Les « Anciens » ont tenu leur repas annuel à la Mascotte, organisé par Marc (Riffaud). En 2015 il aura lieu début décembre à une date restant à préciser, tous les adhérents sont bienvenus à y participer.
--	2016 sera le 25ème anniversaire des Randonnées Savoyardes !

Quelques mots sur l’Immatriculation Tourisme et l’assurance RC du club.
Le secrétaire a participé à une réunion de la commission tourisme du CDRP à l’occasion de la présentation, par un expert assurance de la Fédération, du nouvel Assureur fédéral Allianz (à la place de MMA).
Quelques nouveautés ont été introduites par le nouveau contrat, telles que : en matière d’immatriculation tourisme, la prise en compte pour faire jouer l’assurance annulation, de dommages matériels empêchant l’assuré de se rendre au point de départ du séjour ; l’inclusion sans supplément de la couverture des randonneurs « à l’essai » et des « invités ponctuels », tels que famille ou invités de passage), qui faisait l’objet dans le contrat MMA d’un « forfait accueil » supplémentaire.
L’expert a rappelé à cette occasion qu’une randonnée « privée » non inscrite au programme, dont la transformation est sollicitée en randonnée de l’Association, n’est pas couverte. Plus généralement, lorsqu’un animateur prend l’initiative d’encadrer une sortie hors des programmes de son association, il est couvert à titre individuel comme les participants, mais il n’est pas couvert pour les dommages causés par le groupe, ni par sa garantie RC, ni par celle de l’association.

Il est utile enfin de rappeler les règles de communication interne du club, pour les nouveaux adhérents comme pour les anciens, car les mêmes questions sont posées en permanence. Il suffit de copier-coller le CR des AG précédentes dans le compte rendu détaillé en annexe du présent CR.
La diffusion de la liste des adhérents est sous la contrainte légale de la Cnil. La liste des adresses email ne peut être diffusée que sous certaines conditions, dont la mention dans les statuts. Le tableau des adresses postales est diffusé aux adhérents :
.	Une fois par an en janvier après confirmation des renouvellements de cotisations, sans adresses email ;
.	Ponctuellement aux adhérents qui en font la demande en cours d’année.
Le canal privilégié de la communication est le site internet de l’Association : http://www.les-randonnees-savoyardes.fr/
Les informations et les comptes rendus de sorties sont diffusés par courrier électronique aux adhérents (avec leur accord pour les photos) en copie invisible (Cci) pour raison de sécurité. La même discipline doit s’imposer aux adhérents.

Pour terminer, on notera que la procédure de covoiturage est désormais entrée dans les mœurs, son équité est acceptée. 


INTERVENTION DE XAVIER BLANC  SUR LA COLLECTE NUMÉRIQUE GR/P

Sur demande du Pdt, Xavier résume la politique de la FFRP en matière de sentiers de grande randonnée. Le CDRP 74 a accepté en 2014, en coordination avec le CG, devenu CD Conseil Départemental, de participer à la numérisation des itinéraires pour mettre à la disposition des randonneurs des informations 'labellisées'. Sur le plan technique la base de données est le WebSIG (système d'information géographique) sur lequel est rassemblée la collecte des itinéraires réalisée par les Clubs et validée par les Gestionnaires du CDRP (appel aux bénévoles). 
Ultérieurement le Publiweb regroupera toutes les données descriptives des sentiers avec la possibilité d'éditer des TopoGuides ou RandoFiches. En 2015 les Clubs de Haute-Savoie ont relevé environ 500km de GR et GRP.
Pour faire face à ce travail considérable le Comité a recruté en CDI, à l'issue d'un stage de 6mois, le jeune Jessy Vidon Geni qui devient progressivement l'interlocuteur privilégié des collecteurs de traces. Le financement de ce poste aura probablement une incidence sur la cotisation des Clubs au CDRP.

INTERVENTION DE FERNAND BRIGNOLI, Vice-Président du club et médecin départemental au CDRP, et régional, sur la maladie de Lyme

Elle doit son nom à la ville de l’Etat du Connecticut, aux USA, où elle a été décrite.
C’est une maladie provoquée par une bactérie dont les hôtes sont des animaux domestiques ( chien, chat, cheval) et sauvages (lièvre, cerf et autres…).

Le vecteur est la tique qui en suçant le sang des animaux remplit sa trompe de bactéries ; Elle peut infecter l’homme en le piquant. 
La tique vit à la période chaude de l’année, aussi bien au sol que dans les arbres.

Si elle inocule ses bactéries à l’homme, celui-ci développera la maladie qui évolue en 3 phases :
- La phase cutanée ; Elle survient 3 à 30 jours après la piqure. C’est une tache rouge, indolore et non prurigineuse. Ronde ou ovale, centrée par le point de piqure et pouvant mesurer plusieurs centimètres de diamètre.
Si après une piqure de tique vous constatez une telle tâche contactez votre médecin.
- La 2éme phase est la phase articulaire, faite de douleurs des grosses articulations, pouvant s’accompagner d’une fébricule et/ou de fatigue.
Elle guérit spontanément sans laisser de séquelles.
- La 3éme phase est la phase viscérale.
Complications cardiaques : syncopes, troubles du rythme parfois sérieux. Ils peuvent guérir parfois spontanément sans laisser, le plus souvent, de séquelles.
Complications neurologiques douleurs très vives dans le territoire de la piqure ; s’y associent souvent des paralysies, des troubles sphinctériens, une méningite lymphocytaire ou une encéphalite. Des séquelles peuvent se voir.
Ces complications peuvent apparaître longtemps après la piqure, des années parfois.

Le traitement : les antibiotiques pris sur une longue période.

La prévention :
Pendant la randonnée porter des chaussures à tige haute, un pantalon serré sur la tige de la chaussure, une chemise, un chapeau ou une casquette bugeaud. 
Il existe dans le commerce des répulsifs d’insectes.
Vérifier à chaque retour de randonnée que vous n’êtes pas porteur d’une tique.
Enlever le parasite avec un tire-tiques en faisant un mouvement de rotation et sans endormir l’insecte.

Le vaccin existant est un vaccin USA où existent seulement les formes à complication articulaires.
Un vaccin français est à l’étude


3) RAPPORT FINANCIER

INTERVENTION DE LA TRÉSORIÉRE, BRIGITTE SCOTTON.

Le nombre de nos adhésions est en progression régulière, nous sommes 110, (109 sur la liste d’émargement, -5 autres clubs, + 5 rattachés, + 1 adhésion pour séjour)
87 IRA, 15 IMPN , 1 FRA, 1 FMPN , 
Nous  enregistrons 19 droits d’entrée. Pour une prévision de 9.
La mairie nous a alloué 250 € de subvention dédiée aux travaux d'entretien du «sentier du Parcours du Cœur » (la commune n'accorde plus de subvention de fonctionnement)

Le CDRP a participé à la formation à hauteur de 350€ (sur 2014, pour une dépense de 1909€)

La formation représente toujours le plus gros poste de dépenses du club, cette année 1930€
3 brevets fédéraux
1 milieu nordique enneigé
1 rando santé
1 SA1

Le poste achats est de 180€ pour 400€ prévu et 354 € dépensé en 2014

Les services extérieurs 
Affranchissements 71.43€ pour 130€ prévu et 126 € dépensé en 2014
Déplacements  96€,  stage Brevet fédéral, pas prévu
Réception AG 248€ pour 240€ prévu et 231 dépensé en 2014
Soirée du club 275€  pour 350€ prévu et 368 dépensé en 2014
Pas d’augmentation pour le site internet 60€, mais nous avons acquis le logiciel CIEL associations pour 112€
Le club a effectué un achat groupé pour le matériel DVA, faisant bénéficier ainsi une quinzaine d’adhérents  d’une ristourne.

Les séjours : 
Est pris en compte dans les dépenses, le séjour non soldé CORSE 2014 pour 343€
Une remise a été faite sur le séjour Névache pour les animateurs, de 165€, laissé au club.
Les autres séjours sont à l’équilibre.

Les frais de reconnaissance abandonnés au club s’élève à 310€ ; Il s’agit donc d’une opération neutre pour la comptabilité du club.
Les intérêts bancaires sont de 88€
Le résultat de l’exercice négatif  – 183.66€, pour une prévision de + 273.10€
Le compte sur livret est de 6320.14€, dont réserve bloquée de 5000€
Le compte de chèques est de 1860.94€

Le report à nouveau est de 8190.38 (dont caisse 9.30)
 En résumé, ce qu’il faut bien prendre en compte, ce sont les frais de fonctionnement du club,
Nous avons en frais pour 2015,  3204€  pour 3197€ de recette cotisations et subventions, soit un léger déficit de 7€.
Comme le budget formation devrait être moins élevé en 2016, il est proposé que le club prenne en charge, et ce pour la 2ème année consécutive, l’augmentation de la cotisation FFRP.

Pour rappel en 2014 les frais étaient de 3312€ pour 3461€ de recette cotisations, soit un boni de 149 €.

Les droits d’entrée seront ramenés de 15€ à 10€ pour l’année 2016, en raison de la prise en compte dans le contrat de base du nouvel assureur Allianz, des 1ères sorties à l’essai, qui faisaient l’objet d’un supplément dans le contrat MMA.

S’agissant de la formation, des candidatures au module de base seraient les bienvenus.

APPROBATION DES COMPTES

Le vérificateur des comptes, Jean Louis POUGNET, indique avoir approuvé sans réserve les comptes arrêtés au 31/08/2015.
A la suite, le rapport financier est accepté à l’unanimité par l’assemblée qui donne quitus à la trésorière pour les comptes arrêtés au 31/08/2015.
Les compte de résultat (le nouveau édité depuis l’application Ciel, et l’ancien) sont annexés aux présentes.
  


4) RENOUVELLEMENT DES SORTANTS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Cette année, 6 membres du Conseil d’Administration sont sortants : Fernand Brignoli, Françoise Cluzel, Alain Derrien, Alain Dupuis, Marie Claude Menetrier et Brigitte Scotton. Tous se représentent, à l’exception de Françoise Cluzel. 
Trois candidatures : Alain Ghilliani, Odile Pourrat, et Ulrich Schmidt.

Pas d’autres candidats dans l’assemblée. 
Le vote secret n’est pas demandé. 
Election des uns et réélection des autres à l’unanimité. 


5) ÉLECTION DU NOUVEAU BUREAU 

Il n’y a pas d’obligation statutaire à désigner les fonctions du Conseil d’Administration et corrélativement les membres du bureau pendant une interruption de l’AG ; la désignation est interne au CA. 

Pour faciliter la procédure et gagner du temps lors de l’AG, les administrateurs ont simulé la composition du CA avant l’élection de ses membres par l’AG.
Alain Dupuis et Brigitte Scotton continuent leurs fonctions respectives de président et trésorière. Alain Derrien arrête la fonction de secrétaire à laquelle Jean-Louis Pougnet est candidat.

L’AG accepte à main levée et à l’unanimité la proposition du CA.

Le nouveau Conseil de 14 membres est donc le suivant :
Président : Alain Dupuis
Vice-Président : Fernand Brignoli
Secrétaire : Jean Louis Pougnet
Secrétaire Adjoint : Gilbert Afchain
Trésorière : Brigitte Scotton
Administrateurs : André Beauquis, Alain Derrien, Alain Ghilliani, Jean-Paul Lubin, Marie-Claude Ménétrier, Odile Pourrat, Ulrich Schmidt, Bernadette Straub, Jean-Claude Straub.

Alain Dupuis remercie Alain Derrien pour ses 6 années de secrétariat bien remplies.

6) ORIENTATIONS ET PERSPECTIVES POUR LA SAISON 2015 - 2016 

INTERVENTION DU  PRÉSIDENT, ALAIN DUPUIS

Cette année une initiative a été mise en place à l’essai, il s’agit des randonnées pour tous à la journée le mardi à la place d’un certain nombre de ½ journées. Pour maintenir un quota suffisant de randonnées ½ journées, le jeudi a été proposé après consultation. L’expérience est prolongée pour le prochain programme, sachant que le facteur limitant est le nombre d’animateurs.
J’en profite pour lancer un appel. Il y a parmi vous de nombreux randonneurs et surtout randonneuses suffisamment expérimentés qui pourraient nous faire découvrir de nouveaux parcours ou faire redécouvrir des randonnées de notre impressionnant catalogue de 650 randos. Je rappelle que les formations sont prises en charge ce qui n’est pas le cas de tous les clubs.
 
Plusieurs personnes se sont montrées intéressées par une activité marche nordique. (Interrogation de la salle)
Pour mettre l’activité en place il faut un animateur formé ; Brigitte serait prête à suivre la formation.
 
En ce qui concerne la sécurité : Je rappelle qu’une page du site internet est dédiée aux informations de sécurité et qu’elle est régulièrement mise à jour.
Le site a très sensiblement augmenté son nombre de visiteurs. Les pages les plus lues sont le programme, les comptes rendus de randos et les infos pratiques ou sont rappelées les règles de bonne pratique de la randonnée mais aussi les formations.
Il continuera à s’enrichir, grâce aussi à vos contributions. Beaucoup de nouveaux adhérents se sont inscrits par l’intermédiaire du site.
 
Nous allons poursuivre cet hiver l’effort de sécurisation des sorties en milieu enneigé et pour ce chapitre je passe la parole à Jean Paul.

INTERVENTION DE JEAN PAUL LUBIN 

Bilan des randonnées 2015 du jeudi en milieu enneigé et perspectives

La saison a été particulière en raison de l’arrivée tardive de la neige, et de son état avalancheux. L’organisation de la formation à l’utilisation du matériel DVA a été perturbée : la journée de prise en main de décembre au Semnoz a été reportée pour cause de pluie, puis la formation s’est déroulée, compte-tenu des possibilités de chacun sur 3 journées fin décembre 2014 et début janvier 2015. Sur les 22 inscrits au groupe, 5 n’ont participé à aucune journée de formation.
Compte tenu de l’enneigement, la 1ère sortie de janvier 2015 a été ouverte à tous, tout comme celle du 26 mars ; celle du 29 janvier avait été annulée. Au total 3 sorties à la Croix du Plane, à la Montagne des Frêtes, au chalet Bottier ont été réalisées avec respectivement 5 participants en moyenne. Soit sur le programme des 6 sorties spécifiées avec DVA, 3 réalisées, 1 annulée, 2 ouvertes à tous.

A l’inverse certaines sorties programmées ont été réalisées sans DVA alors qu’il aurait été nécessaire et des sorties parallèles, hors club, ont étaient organisées.

Dans l’état actuel, on peut donc dire que l’année 2015 n’était qu’un ballon d’essai et que tout reste à faire pour que chacun puisse maitriser l’emploi de son DVA.

Lors de notre CA du 10 avril à Sévrier, le triptyque des Recommandations pour randonner en milieu enneigé que je vous ai fait parvenir par mail cette semaine a été amplement discuté. Considérant que les recommandations officielles sont à minima car basées essentiellement sur la connaissance des zones d’avalanches répertoriées, le conseil a pensé que toutes les sorties du jeudi devraient être avec DVA. Débat également sur la nécessité que tous les participants soient équipés et formés activement, ou si l’on pourrait accepter des participants équipés « passivement » c’est-à-dire équipés de DVA en état de marche donc repérables, mais non formés à la recherche de tiers.
Autre point : pour que plus de randonneurs soient équipés de DVA, est-il préférable que le club les achète et les loue (mais alors qui est responsable de l’entretien, et qui les stocke ?) ou aide aux adhérents pour s’équiper (achat groupé, paiement différé), des adhérents qui garderaient donc la responsabilité de l’entretien?

Les décisions suivantes ont été prises pour l’hiver 2015/2016 lors de ce conseil :
- le club favorisera la promotion des sorties avec DVA ;
- toutes les sorties du jeudi seront avec DVA, les randonneurs équipés passivement seront tolérés au cas par cas ;
- le club n’achètera pas d’équipement mais pourra aider certains adhérents à acquérir leur équipement propre.
- le club désapprouve mais ne peut interdire les sorties parallèles avec ou sans DVA, elles seront aux risques et périls des participants, sans implication ni information du club ; Alain Dupuis reprendra ce thème.
- les  recommandations formulées par la Fédération (triptyque) doivent être appliquées à toutes les sorties hivernales et prises en compte lors de l’établissement des programmes.


Nous avions mardi dernier notre réunion de programmation de randonnées automne/hiver, et le programme à venir tient compte des remarques précédentes. Les randonnées du jeudi sont toutes prévues avec DVA et avant 
diffusion du programme, il sera vérifié que les randonnées du dimanche n’entrent pas dans ce cadre. Cette validation sur papier n’est pas exclusive ; la veille de la randonnée, Alain donnera, compte-tenu des conditions 
météorologiques  son feu vert au départ de la randonnée avec l’aide de Jean- Louis, Xavier et moi-même.

La journée de formation à l’utilisation des DVAs, obligatoire pour envisager de participer aux sorties du jeudi, aura lieu le jeudi 17 décembre. En l’absence de neige, elle sera reportée au jeudi 7 janvier. Cette seconde date aurait bien sûr l’avantage de permettre de trouver un magnifique DVA au milieu de ses cadeaux de Noël.

Je rappelle que le coût du pack DVA, pelle, sonde, en groupe, fin 2014 était de 221€. Je vous invite chaleureusement à étudier de près cet investissement.

Question de Roland Deschamps sur les sorties en milieu enneigé le dimanche et le DVA.
Jean Paul répond que nous sommes dans une phase de mise en place du « dispositif  DVA », et rappelle la procédure de validation des sorties instaurées pour le dimanche.  

Alain Dupuis conclut en disant que l’équipement DVA, sonde et pelle équivaut à la ceinture de sécurité dans les 
véhicules automobiles.
7) INTERVENTIONS MAIRIE et CDRP

-	Yves Paris, adjoint au maire, remercie l’association pour tout ce qu’elle effectue, et constate avec satisfaction l’augmentation de la participation aux sorties et l’assistance élevée à l’AG

-	Pierre Josué, Président du CDRP, considère que le club des Randonnées Savoyardes est l’un des clubs qui marchent bien dans le département, riche de 35 clubs et 3500 adhérents.
    
   Il réaffirme que seules les sorties inscrites au programme peuvent engager la responsabilité du club, toutes les autres sorties sont hors responsabilité du club.
   Il rappelle que tous les adhérents doivent être assurés pour que l’assurance responsabilité civile de l’association puisse jouer si besoin est.

Il  évoque la collecte numérique des traces et nous invite à contribuer à l’entretien des sentiers en signalant toutes les imperfections ou anomalies constatées (balisage, entretien, conflit d’usage, atteinte à l’environnement, défaut d’aménagement…)
Pour cela nous disposons sur le site internet du CDRP (menu Itinéraire), du  portail Suric@te  qui permet ces signalements. 

Il termine par la marche nordique, activité en développement, et signale que le CDRP dispose de matériels, et d’initiateurs.



8) QUESTIONS DIVERSES

- Roland Deschamps « tire son chapeau » aux animateurs pour leur implication, sans précédent selon lui, dans la préparation des randonnées. Une discussion s’instaure sur la manière de les remercier. Pas de décision prise.
-	Alain Derrien revient sur les propos de Pierre Jossué, selon lesquels, toutes les  sorties hors programme sont hors responsabilité du club.
   Il indique que lors de la réunion du 17/09/2015 au CDRP sur l’Immatriculation Tourisme, le représentant de la FFRP a signalé que même lors de « randonnées privées  entre adhérents du club »  les responsabilités civile et pénale du club pouvaient éventuellement être engagées.
-	Alain Derrien rappelle que 2016 verra le 25iéme anniversaire de notre association. Il lance un appel à idées pour marquer cet événement.
- Jean Baufils évoque un club, de Chambéry, dont la dénomination est également Les Randonnées savoyardes. 
    Alain Dupuis répond que le sujet a été abordé lors du dernier conseil d’administration et relate son action. En particulier pour se démarquer de ce club, notre site internet précise Randonnées savoyardes Haute Savoie. 
 

   
Alain Dupuis conclut l’AG en remerciant les participants et en saluant plus particulièrement les 19 nouveaux adhérents de l’année. 
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ANNEXE 1


 
RAPPORT D’ACTIVITÉ DÉTAILLÉ par Alain Derrien

Le premier constat est l’augmentation continue des effectifs.

En effet la feuille d’émargement recense 109 adhérents (au 31 août pour le quorum), à comparer à 104 en 2014, c’est la représentation réelle des adhérents au club. Mais pour comparer le nombre d’adhérents sur plusieurs années, il faut uniformiser les critères. Sur la base des seuls licenciés par le club et rattachés telle que consignée précédemment dans les comptes rendus des AG au 31 août, l’évolution retraitée est 67 en 2009, 71 en 2010, 84 en 2011, 96 en 2012, 98 en 2013, 107 en 2014, 110 en 2015 (109 sur la liste d’émargement - 5 licenciés autres clubs + 1 licencié séjour + 5 rattachés).
Non incluses dans le décompte, les adhésions depuis le 1er septembre avec une licence 2015-2016. 
La tendance est donc une augmentation continue, plus de 50% en 5 ans. 

1 Les activités de randonnée

Les randonnées hebdomadaires à la journée et demi-journée

La fréquentation moyenne annuelle toutes sorties hors séjours confondues s’est stabilisée à 12,54 en 2015, contre 13,0 l’année dernière, 12,2 et 11,1  les années précédentes). Merci aux comptes rendus de sorties pour tirer ces statistiques qui courent sur la période 1er octobre 2014 à 30 septembre 2015).
Sur les 3 jours de la semaine, on constate une stabilité globale de la participation aux sorties du dimanche et du jeudi, et une nette augmentation de la fréquentation du mardi.

-	Pour les sorties des dimanches et jeudis, et hors manifestations exceptionnelles (Parcours du cœur, Lac en Partage, écoveilles), la fréquentation est globalement plutôt en légère baisse en moyenne annuelle le dimanche (8,08 en 2015 pour 8,65 en 2014), et en augmentation le jeudi (13,04 en 2015 pour 12,13 en 2014). En détail :
Dimanche  
.	8,59 en automne-hiver 2014-15 pour 8 en 2013-14, 9 en 2012-13 
.	7,83 au printemps 2015 pour 10 en 2014, 9 en 2013 
.	7,44 en été 2015 pour 8 en 2014, 8 en 2013.
Jeudi 
.	13,62 en automne-hiver 2014-15 pour 14 en 2013-14, 14 en 2012-13  
.	16,67 au printemps 2015 pour 14 en 2014, 13 en 2013,
.	9,33 en été 2015 pour 8 en 2014, 10 en 2013.

-	Les sorties du mardi décroissent légèrement, en moyenne annuelle 16,8 en 2015 à comparer à 17,6 en 2014, après une croissance rapide depuis leur création : 14 en 2013, 10 en 2012 et 8 en 2011.
Par saison, 17 en automne-hiver 2014-15, contre 19 en 2013-14 (dont il est vrai 28 au repas à Notre-Dame-des-Neiges), 14 en 2012-13 ; 18 au printemps 2015 contre 17 en 2014, 16 en 2013 ; 15 en été 2015 contre 16 en 2014, 13 en  2013.

Les sorties du mardi sont un succès, après un démarrage lent en 2010. Mais contrairement à ce qu’il semblerait, la fréquentation des sorties à la demi-journée (18,10) reste supérieure à celle des sorties à la journée (15,65). 
Ce constat est utile au regard de la pression exercée par des adhérents et animateurs pour faire évoluer les sorties de la demi-journée à la journée, et mérite un développement particulier dont historique (voir plus loin).

Les statistiques ci-dessus sont visualisées dans le graphique qu’en a tiré le Président Alain Dupuis :
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Les randonnées douces

On rappellera pour les nouveaux que les « randos pour tous » devenues « randos douces » ne sont organisées que depuis mai 2010, sur une initiative de la Fédération Nationale de Randonnée relayée par le médecin départemental Fernand Brignoli, avec comme objectif de promouvoir le bénéfice de la randonnée pour la santé, et permettre à nos adhérents, temporairement en moins bonne condition, ou moins disponibles, ou aspirant à des sorties moins longues ou moins matinales, de continuer à marcher. 
Elles ont été fixées à l’origine le mardi après-midi, qui convenait le mieux aux participants comme aux animateurs.
Elles ont drainé de nouveaux adhérents, qui pour certains intègrent ensuite les sorties du jeudi ou dimanche, et elles ont pris souvent une nouvelle orientation : découverte de sites proches ou du patrimoine, tout en randonnant.
Puis la demande a été exprimée de profiter de temps en temps d’une randonnée douce plus longue avec pique-nique. Le rythme convenu a été d’1 sortie par mois environ avec départ à 10h, qui a donné satisfaction à tous. 
Depuis 2-3 ans la demande pour des sorties du mardi à la journée s’est faite plus pressante, le conseil d’administration a décidé et l’AG a validé de programmer 1 sortie sur 2 au maximum à la journée. Pour ne pas léser les amateurs de randos à la demi-journée, il a été décidé d’ajouter un 2ème jour de randonnée dans la semaine, le contrat étant que les randos du mardi continueraient comme précédemment (1 sortie sur 2 au maximum à la journée), et qu’une rando à la demi-journée serait inscrite le jeudi (jour plébiscité après sondage auprès des adhérents) au moins les semaines des mardi à la journée. De telle sorte qu’une sortie à la demi-journée serait garantie chaque semaine, et que les animateurs du jeudi ne seraient mobilisés qu’1 semaine sur 2.
Le concept des « randos santé » a été étudié, mais non retenu car il ne correspondait pas à la population du club.

Il a été convenu que ce rythme serait inscrit et testé dans le programme été 2015, avec l’ajout des nouvelles « randos douces du jeudi ». Le test n’a pas pu être concluant, puisqu’en été 2015, 14 sorties du mardi sur 16 ont été programmées à la journée, soit bien plus qu’1 fois sur 2, et les sorties du jeudi ont été systématiquement hebdomadaires. Néanmoins la fréquentation moyenne de 9,42 sur le seul été est fort honorable compte tenu de la période (vacances) et de la canicule. 
Le test sera donc prolongé jusqu’à la fin de l’année 2015, un programme des jeudis demi-journées sera éventuellement établi ultérieurement pour les sorties du début 2016.

Ce rappel historique est utile pour mettre en lumière une certaine évolution des randos du mardi vers des randos à la journée qui précédemment étaient programmées en alternance le dimanche. En d’autres termes les sorties du dimanche sont transférées en sorties du mardi à la journée.

Plusieurs explications à ce transfert ont été envisagées : manque d’attractivité, au niveau de la difficulté, de l’intérêt, de la variété ; évolution familiale du dimanche, sorties « parallèles » ? À titre d’illustration, la dernière sortie du dimanche de l’exercice le 27 septembre (Pointe de Tréchauffé) qui présentait une réelle attractivité (nouvelle, géopark du Chablais + gorges, facile) et a mobilisé les efforts d’organisation de l’animatrice, n’a attiré que 3 participants.
Les sorties parallèles présentent un risque de mise en jeu de la responsabilité du club, il en sera question plus loin.

À noter enfin que la météo a cette année encore contrarié les sorties : 24 annulées (21 en 2013-14, 29 annulées en 2012-13, 24 en 2011-12, 20 en 2010-11), sans compter celles reportées, modifiées ou remplacées. 

Les randonnées avec nuitée en refuge

Sur les 2 randonnées programmées, celle au Buet a été réalisée (12 participants), celle au Lac Presset a été annulée (pluie).

Les séjours

Cinq séjours ont été organisés en 2015, avec succès selon les échos des participants : (à compléter par un court résumé)
-	Saint-Jean de Belleville du 11 au 13 mars par André B, 11 participants (CR de Brigitte)
Les 11 ,12 et 13 mars, 11 randonneurs se retrouvent au Lac  Bleu, pour un séjour raquettes au Nant Brun , dans la vallée des Belleville.
La route étant fermée l’hiver, nous partons à raquettes depuis le village de La Frachère.
3  Randonnées au programme, le Plan des Queues, les Chalets du Fut et le Chalet d’Orgentil.
Nous adaptons les randonnées en fonction du risque avalancheux ; de nombreuses plaques sont déjà parties, mais prudence. La ballade aux chalets du Fut  sera écourtée, et le départ pour Orgentil se fera derrière le refuge plutôt que depuis La Sauce. Pendant ces 3 jours nous avons fait 25km et 1800m de dénivelé.
Le refuge du Nant brun est confortable et les propriétaires très sympathiques et de bon conseil.
L’attractivité des paysages, le beau soleil présent tout le séjour, la bonne humeur ambiante, ont fait la satisfaction de tous.
-	Névache du 20 au 27 juin (Jean B groupe M et Xavier B groupe BM, 18 participants) au Gîte de La Découverte dans la belle vallée de la Clarée. De jolis lacs (Clarée, Rond, du Grand Ban, du Lavoir, Laramon, Serpent, du Chatelard, d'Orceyrette, de Cristol, de Chavillon), des cols (des Rochilles, des Cerces, du Chardonnet, de Cristol, de l'Oule) avec une vue somptueuse sur Les Ecrins et la Meije, et quelques sommets l'Aiguille Rouge et le mythique Thabor (3178m). En terminant dans la bonne humeur au Ristorante Cusiné de Bardonnèche. 
-	Entre Meije et Ecrins du 3 au 6 août  (Jean-Paul L, 10 participants)
La randonnée s’est déroulée au pied des très beaux sommets du massif de l’Oisans, à la limité nord du Parc National des Écrins. L’ambiance de haute montagne a été présente en permanence durant ces 4 jours. Les deux étapes centrales se situaient dans une zone très sauvage et assez peu fréquentée par les randonneurs mais très prisée des alpinistes. Nous avons randonné dans le Parc National des Écrins.
Nous avons dormi dans le plus haut refuge des Écrins « Adèle Planchard » à 3169m d’altitude, ainsi qu’au refuge très rustique du Pavé (2841m), dans une cabane de chantier en tôle, le tout sans douches et surtout sans eau au premier.
Le beau temps, hors une averse, et les paysages grandioses, nous ont fait totalement oublier nos conditions rustiques de séjour.
-	Corse du 29 août au 5 septembre (Bernadette S, 17 participants)
Le séjour en Balagne s’est déroulé en étoile en résidence à Calvi. Il s'est très bien passé : 6 jours de marche ont permis de découvrir les superbes paysages typiques de cette région tant en bordure de mer qu'à l'intérieur des terres. Chaleur et soleil bien présents ont fait particulièrement apprécier les bains de mer et de rivière.
-	AiguesTortes (Pyrénées Espagnoles) du 8 au 14 septembre (Jean-Louis P, 13 participants).
.   La randonnée de niveau modéré nous a permis de découvrir le parc d’Aiguestortes, en cinq étapes. L’ambiance haute montagne et lacustre, si typique, et la splendeur des paysages de cette région du Val d’Aran, restent un point fort de ce séjour.. 
L’autre point fort est l’excellente ambiance qui a régné parmi nous tout au long de notre parcours, malgré des conditions météo plutôt décevantes, 

Le séjour dans le Jura (tour de la Valserine) pourtant attractif a malheureusement dû être annulé faute de participants.

« Journées plaisir »
Le concept de « journées plaisir » est une statistique du CDRP qui recense le nombre de journées x randonneurs mobilisées du 1er octobre au 30 septembre, soit dans les randonnées et séjours du programme du club incluant les « invités », soit avec les extérieurs participant aux manifestations encadrées par le club (Parcours du cœur, Lac en partage,…). 
Les « journées plaisir » traduisent « l’efficacité » des animations des sorties du club.
Le total (2378) est en légère hausse par rapport à 2014 (2326) qui était en nette hausse par rapport à 2013 (1784) et 2012 (1592), il se décompose en : randonnées hebdomadaires (1768 contre 1732 en 2014, 1435 en 2013 et 1383 en 2012) ; séjours (444, contre 479 en 2014, 261 en 2013, 132 en 2012) ; « invités » et extérieurs qui ne sont pas dans les statistiques ci-dessus, alors que les sorties à l’essai le sont (26, contre 19 en 2014) ; sorties non programmées mais connues ( 1 Danay, 1 Roc de Chère, 1 Tournette…28) ;  les manifestations extérieures ont été favorisées par le beau temps : Lac en Partage 43 fin 2014 (12 fin 2013), Parcours du Coeur 55 (48 en 2014).

S’agissant des « journées sorties » hors non programmées, séjours et manifestations, on en recense 143 sur la période (135 en 2014, 140 en 2013).
Ces journées sont un « plaisir »…s’il y a des animateurs pour les organiser. Appel est fait à tous les adhérents, qui connaissent des balades à faire partager, accompagnés par un animateur pour des raisons de responsabilité.

S’agissant des déceptions, on constate la désaffection pour les sorties pour lesquelles la solidarité avec les organisateurs devrait jouer, et qu’il convient sans doute d’abandonner (Grimpée du Laudon 3, Fête de la Liberté 0) ; ainsi que quelques sorties avec 2-3…et même 0 participants !

2 Les autres activités

.	2 conseils d’administration (10 avril et 30 septembre 2015), 4 réunions de programmation des sorties (17 octobre 2014,     28 novembre 2014 pour les séjours 2015, 4 février 2015, 5 juin 2015, 13 octobre 2015).
Ces réunions sont ouvertes à toutes les bonnes volontés souhaitant proposer l’animation d’une sortie.
.	Les retours indiquent que la soirée photos au restaurant l’Arcalod à Doussard le 9 mai a été un succès en termes de participation (55, pour 37 les 2 années précédentes), et de satisfaction de l’occasion de se retrouver. Par contre le repas a été indigent et la formule buffet ne prédispose pas aux échanges car les groupes d’affinités finissent par se reconstituer.
La projection en continu des diaporamas des sorties à l’année a été un gain de temps, mais les efforts pour les réaliser n’ont pas été récompensés par l’attention qu’ils méritent. Une réflexion est à mener sur le sujet. Votre avis sera utile.
.	Les manifestations promues par la commune de Sevrier, actif soutien des associations, que nous remercions pour la mise à disposition gratuite des salles pour toutes nos réunions et l’attribution d’une rémunération d’entretien de sentiers. 
	Le Parcours du Cœur le 6 avril a été un succès (55 participants, adhérents au club et encadrement compris, pour 48 en 2014). La randonnée pour tous a été suivie d’une démonstration de défibrillateur, d’un apéritif offert par la mairie.
À la journée des associations de Sevrier le 12 septembre, le club a tenu un stand, une dizaine de visiteurs ont déposé leur adresse pour plus d’information.
.	Dans le cadre des activités du Lac en Partage le 19 octobre 2014, organisées par le SILA, 2 randonnées ont été confiées aux Randonnées Savoyardes, une le matin aux terres de Bellevarde (au-dessus de Duingt) menée par Françoise Cluzel, l’autre l’après-midi menée par Fernand Brignoli pour découvrir le patrimoine de Saint-Jorioz. 43 participants ont bénéficié d’un temps automnal particulièrement exceptionnel, qui compense le déluge de l’année précédente.
L’évènement Lac en Partage n’aura pas lieu en 2015 car le SILA se concentrera sur le 10ème anniversaire en 2016.
.	Les « Anciens » ont tenu leur repas annuel à la Mascotte, organisé par Marc (Riffaud), le 10 décembre 2014. En 2015 il aura lieu à une date restant à préciser, tous les adhérents sont bienvenus à y participer.

.	2016 sera le 25ème anniversaire des Randonnées Savoyardes !

3 L’administration

Formation

Les formations suivantes ont été effectuées depuis la dernière AG :
Module de base : Claire Claude (à titre personnel)
SA1 : Gilbert Afchain
SA2 : Brigitte Scotton, Jean-Louis Pougnet, Alain Dupuis
Rando Santé : Fernand Brignoli, et Alain Derrien (à titre personnel).
Milieu nordique enneigé ; Jean Louis Pougnet
La formation est une préoccupation de l’Association : une sortie « orientation » est programmée tous les ans. Cette année encore l’utilisation de la carte et de la boussole a été pratiquée lors d’une sortie aux Puisots le 3 octobre 2015. L’objectif est que tous les adhérents soient sensibilisés à la responsabilité de leur propre sécurité, et que les animateur(trice)s occasionnel(le)s soient initiés à l’utilisation d’une boussole et des cartes.

Le club encourage tous les adhérents à s’engager dans le processus d’animation.
Le Plan de formation 2016 sera établi courant novembre pour la poursuite des cursus engagés et la prise en compte des nouvelles demandes. Ces actions se feront dans le cadre du budget prévisionnel 2016.
Le club dispose d’une équipe de 11 baliseurs dont 4 certifiés, Jean-Paul Lubin parlera de ses activités.

Communication interne 

Il est utile de rappeler les règles, pour les nouveaux adhérents comme pour les anciens, car les mêmes questions sont posées en permanence. Il suffit de copier-coller le CR des AG précédentes.

Diffusion de la liste des adhérents

La diffusion de la liste des adhérents est régulièrement demandée. La diffusion a pour objectifs :
.	pour les adhérents, se connaître et communiquer ;
.	pour les animateurs, d’une part savoir si les participants sont adhérents donc assurés au départ d’une randonnée, d’autre part connaître leurs n° de téléphone (pour information avant et pendant la randonnée) et adresses email (pour l’envoi des comptes rendus).
Cependant la diffusion de la liste à tous les adhérents est sous la contrainte légale de la Cnil, comme le rappelle une FAQ sur le site de la FFRP appliquant la règle de la Cnil : « Vous ne pouvez pas disposer à votre gré du fichier des coordonnées des adhérents. Le fichier doit servir uniquement pour la gestion de l'association (ex: envoi du programme). Vous pouvez le communiquer aux adhérents à une condition : l'association doit avoir précisé dans ses statuts que l'adhésion suppose l'acceptation que les coordonnées des adhérents puissent être communiquées à tout autre adhérent qui en fait la demande dès lors que celui-ci s'engage à ne pas en faire un usage étranger à l'objet de l'association. »

Tant que les statuts de l’Association ne prévoient pas la divulgation à tous des adresses, et que les adhérents n’ont pas donné expressément leur acceptation de la communication de leur adresse email, les adresses email ne sont pas publiées. Libre à chacun de la communiquer à qui il veut.
Par contre le tableau des adresses postales est diffusé aux adhérents :
.	une fois par an en janvier après confirmation des renouvellements de cotisations, sans adresses email ;
.	ponctuellement aux adhérents qui en font la demande en cours d’année.

Pour les adhérents sans adresse email, la case vide sera renseignée du nom d’un « parrain » à désigner pour les communications pertinentes et urgentes (changement de programme, informations Club …).
Diffusion des informations

Le canal privilégié est le site internet de l’Association : http://www.les-randonnees-savoyardes.fr/
De plus les informations sur les activités, et les comptes rendus de sorties avec photos, sont diffusés :
.	par courrier électronique aux adhérents avec leur accord, en copie invisible (Cci) pour raison de sécurité ;
.	sur le site internet dans une version respectant la confidentialité au niveau du texte et des photos ;
.	tous les documents majeurs récurrents (convocations et comptes rendus d’assemblées générales, programmes, voyages, invitations aux soirées et repas…) sont diffusés en format papier par courrier postal ou dépôt dans les boîtes aux lettres aux adhérents ne disposant pas d’internet (8) ainsi qu’à ceux qui souhaitent une version papier.

Immatriculation Tourisme

Le secrétaire a participé à une réunion de la commission tourisme du CDRP le 17 septembre 2015, ouverte aux responsables tourisme des clubs de Haute-Savoie, à l’occasion de la présentation par Claude Ingremeau, expert assurance du groupe Séjours et Voyages de la Fédération, du nouvel Assureur fédéral Allianz.
La jurisprudence de la commission avec l’assureur MMA, établie au fur et à mesure des cas traités en relation avec la Fédération, s’est avérée rester valide avec le nouvel assureur. En particulier en matière de covoiturage, qu’il soit inclus ou pas dans le séjour, qu’il soit réglé au club dans le cadre du forfait ou réglé directement aux chauffeurs.

Une nouveauté pour l’assurance facultative annulation : désormais elle couvre non plus seulement une annulation pour raison médicale, mais aussi pour dommages matériels ou panne du véhicule ou défaillance du moyen de transport, empêchant l’assuré de se rendre au point de départ du séjour.

Il est rappelé que l’immatriculation n’est pas nécessaire si un club fait appel à un opérateur, à condition que les participants traitent directement avec lui et qu’aucune transaction financière ne passe par la comptabilité du club.

Assurance RC du club

La réunion de la commission tourisme du 17 septembre a été l’occasion de présenter les nouveautés de l’assurance Allianz par rapport à MMA.
L’une d’elles est que la couverture des randonneurs « à l’essai » et des « invités ponctuels »  (dits « inopinés », tels que famille ou invités de passage), qui faisaient l’objet dans le contrat MMA d’un « forfait accueil » supplémentaire, est désormais incluse dans le contrat fédéral sans supplément pour l’Association, pour 2 à 3 fois.

Il a été rappelé qu’une randonnée « privée » non inscrite au programme, dont la transformation est sollicitée en randonnée de l’Association, n’est pas couverte. Plus généralement, lorsqu’un animateur prend l’initiative d’encadrer une sortie hors des programmes de son association, il est couvert à titre individuel comme les participants, mais il n’est pas couvert pour les dommages causés par le groupe, ni par sa garantie RC, ni par celle de l’association

Covoiturage

La procédure est désormais entrée dans les mœurs, son équité est acceptée. 
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Dossier : LES RANDONNEES SAVOYARDES

Du 01/09/2014 au 31/08/2015

Reésultat sans TVA

RESULTAT

Le 12/10/2015

Poste Libellé du poste Montant

DEPENSES

671000 Charges exceptionnelles 66,00
671001 671001 cotisation FFR 2694,30
671002 ACHAT MATERIEL 338040
671003 VOYAGES HEBERGEMENTS 32 045,49
671004 RECEPTION/REPAS/ 217341
671005 LOGICIEL/SITE INTERNET/ 172,02
671006 AFFRANCHISSEMENTS 7143
671007 FOURNITURE DE BUREAU 180,00
671008 FORMATION 1930,00
671009 ASSURANCE VOYAGES 334,00
671010 FRAIS DEPLACEMENT/HEBERGEMENT 96,63
671011 FRAIS FINANCIERS 7.00
TOTAL DES DEPENSES 43 150,68
RECETTES

707001 ACHATS GROUPES DE MATERIEL 3 380,40
707100 SEJOURS/NVOYAGES 100,00
707101 SEJOUR LA MEIJE 3 000,00
707102 CORSE 2015 13 506,88
707103 VALLEE DES BELLEVILLE NANT BRUN 1168,20
707104 PYRENNEES AIGUETORTES 5213,73
707105 NEVACHE 2015 9 214,00
708001 SORTIES/EVENEMENTS/RECEPTIONS DIVER 1650,00
756000 Cotisations 5 045,00
771000 Produits exceptionnels 338,81
771001 771001 AIDE A LA FORMATION 350,00
TOTAL DES RECETTES 42 967,02

PERTE HT : 183,66
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